

23 февраля начинает свою работу XXVI съезд КПСС

ТЕБЕ, ПАРТИЯ, НАШ ТРУД И ВДОХНОВЕНИЕ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

СУББОТА

21

ФЕВРАЛЯ

1981 г.

№ 23 (8537)

Газета основана

в 1918 г.

Цена 2 коп.

Честь нашей эпохи и
совести и разум
Она воплотила в себе.
Ей — славы веки —
народ наш обязан
Своею победой в борьбе...
И пусть не записано
это в Уставе, —
Мы знаем, в чем сила ее:
Вложил в нее Ленин, ей
Ленин оставил
Великое сердце свое...
М. ИСАКОВСКИЙ.

На благо Родины

А. И. ИВАНОВ,
первый секретарь райкома КПСС.

В ПОНЕДЕЛЬНИК, 23 февраля, взоры трудящихся нашей страны, всех прогрессивных людей планеты будут обращены к столице нашей Родины Москве, где начнет свою работу XXVI съезд КПСС. Его делегаты подведут итоги выполнения десятой пятилетки, наметят перспективы развития страны.

Началу работы съезда предшествовали важные события в жизни советских людей. Последним из них явился проект «Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года», который встретил среди трудящихся нашего района глубокое одобрение. Его обсуждали коллективы всех сфер промышленного и сельскохозяйственного производства. Трудящиеся нашего района внесли в него дополнения, изменения, касающиеся улучшения использования земель, минеральных и органических удобрений, техники, оборудования, высказывали предложения по более высокой организации труда.

Проект основных направлений развития народного хозяйства нашей страны не оставил никого равнодушным; ибо воплощение его в жизнь — дело каждого труженика города и села.

На примерах многих программных документов партии можно судить о той огромной заботе, которую проявляет ее Центральный Комитет о дальнейшем развитии сельскохозяйственного производства. Это и июньский (1980 г.) Пленум ЦК КПСС, и, в частности, постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по усилению экономического и социального развития Псковской области».

Трудящиеся нашего района с воодушевлением встретили постановление о социалистическом соревновании в честь XXVI съезда партии. Большинство трудовых коллективов села и города пересмотрели свои обязательства, приняв более повышенные. И слово не разошлось с делом.

Ряд хозяйств района досрочно рапортовал о выполнении пятилетних планов по реализации важнейших видов сельскохозяйственной продукции. Среди них колхоз имени Любимова, совхозы «Глубокский», «Опочецкий» и другие. Массовое соревнование под девизом «XXVI съезду КПСС — достойную встречу» дало свои богатые результаты. Успешно трудились в послед-

нем году десятой пятилетки земледельцы колхозов «Большевик», имени Мичурина, имени Жданова и других хозяйств района.

Боевым авангардом, организатором трудящихся на местах, как правило, выступали и выступают коммунисты. Минувшие годы нельзя назвать благоприятными для сельского хозяйства. Однако мы вовремя сеяли и убирали хлеб, картофель, лен и другие культуры растениеводства. Самые ответственные и трудные участки производства возглавляли на местах члены ленинской партии. Они являлись командирами звеньев, отрядов, производственных участков. Их примеру в труде следовали многие.

Успешно, с опережением графика из года в год работали коллективы промышленных предприятий. Особенно ощутимых результатов в предсъездовском соревновании добились коллективы лесхоза, УПП ВОГ, конторы общественного питания, типографии, ремонтного завода, коммунальная служба, служба бытового обслуживания населения и другие. Их успехи в соревновании среди родственных предприятий отмечены министерствами, обкомами отраслевых профсоюзов.

Ушла в историю десятая пятилетка. Перед коллективами города и села стоят новые, более грандиозные задачи не только в области создания материальной базы, укрепления экономики, но и в воспитании подрастающего поколения, создании новых кадров для всех сфер народного хозяйства.

Немало нерешенных проблем и у трудящихся нашего района. Не соответствуют намеченным темпы развития животноводства. Медленно растет урожайность зерновых, кормовых культур. В этом сказываются низкая культура земледелия, слабое использование техники, комплекса прицепного сельскохозяйственного инвентаря.

Наши дальнейшие успехи во многом будут зависеть от того, как мы решаем проблемы сегодняшнего дня. А это значит, как к весне подготовили технику, семена, насколько продуманно подошли к созданию прочной кормовой базы для общественного животноводства, как завершаем зимовку скота.

Одиннадцатая пятилетка требует от каждого рабочего, колхозника, специалистов еще более вдумчивого отношения к резервам всех отраслей народного хозяйства.

Больше намеченного

Трудовыми успехами встречают XXVI съезд партии животноводы фермы Ведерниково нашего совхоза Галина Павловна и Илья Федорович Барановы. В минувшем году среднесуточный привес каждого бычка, содержащегося у них на откорме, составил 853 грамма. Всего за год супругами произведено 267 центнеров мяса. Высокими кондициями отправлялись животные на заготовительные пункты.

Принятое обязательство Барановы значительно перевыполнили.

Хороший старт взяли они и в первом году одиннадцатой пятилетки. Несмотря на трудности зимовки, у этих тружеников каждое животное в январе прибавляло в весе на 763 грамма. Валовой привес бычков за месяц составил более двадцати центнеров.

П. АРТЕМЬЕВ,
Совхоз «Салют».

Встречаем достойно

С огромным воодушевлением коллектив предприятия встречает XXVI съезд партии. Предсъездовское социалистическое соревнование создало в коллективе обстановку высокого политического и трудового подъема.

Успешно завершена десятая пятилетка. Сверх плана реализовано продукция на 168 тысяч рублей и выпущено на 117 тысяч рублей. Производительность труда возросла почти на 12 процентов. Более миллиона метров технической ленты реализовано для нужд предприятий. За годы пятилетки установлено 23 единицы нового высокопроизводитель-

ного оборудования. Шесть передовиков производства за пятилетку выполнили по шесть годовых норм.

Коллектив досрочно выполнил предсъездовское социалистическое обязательство. Более тридцати рабочих основного производства к дню открытия съезда завершили двухмесячную программу. В авангарде социалистического соревнования идут коммунисты, среди которых ткачихи Л. П. Владимирова, З. В. Никитина, Н. Ф. Шахманова, накатчи ленты Е. П. Петрова, Л. В. Иванова и другие.

П. МИХАЙЛОВА,
старший экономист
филиала «Север».

Слово сдержали

Замечательных успехов в период предсъездовского социалистического соревнования добились многие рабочие нашей ПМК-17 объединения «Псковмелиорация». Среди тех, кто досрочно, к дню открытия XXVI съезда Коммунистической партии Советского Союза, рапортовал о выполнении планов двух месяцев, находятся экипажи экскаваторов коммуниста Л. И.

Эльвики и И. С. Степанова, механизатор, кандидат в члены КПСС А. Н. Николаев.

Коммунисты, комсомольцы, все трудящиеся нашей ПМК решили, что в дни работы съезда они будут стремиться к выполнению высших выработок.

П. ВАСИЛЬЕВ,
секретарь парторганизации
ПМК-17 объединения
«Псковмелиорация».

С НОВОЙ СИЛОЙ

К финишу подошло социалистическое соревнование за достойную встречу партийного съезда. Включившись в него, коллектив ДРСУ взял обязательство план двух месяцев выполнить досрочно, к дню открытия XXVI съезда КПСС. Усилия дорожных рабочих, водителей, инженерно-технических работников увенчались успехом. На 20 февраля коллектив ДРСУ рапортовал о досрочном выполнении технико-экономических показателей двух месяцев первого года одиннадцатой пятилетки.

За это время проведен

капитальный и средний ремонт десяти километров дорог государственного и местного значения. Общий объем выполненных дорожно-строительных работ составил почти 50 тысяч рублей.

Пример самоотверженного труда показывают коммунисты водители А. А. Иванов и Н. А. Бирюков, экскаваторщик А. Н. Смирнов, грейдерист Е. О. Бумбург и другие. Соревнование в честь открывающегося съезда партии разгорается с новой силой.

В. МОНТУС,
начальник ДРСУ.



1 года.

И Я

А

е го-
серия.
ворче-
ервых
20 —
ности.
аучно-
15.30
О —
клама.
20 —
цати».
«Вре-
рильм.
мире».
съезду
посвя-
0 —
родол-
ов ис-
й мо-
сегодня
30 —

ог

ты. на
2 и

2—1.

(отел
Обра-
При-
та, к

ерской

Обра-
Опочка,

3—2.

21 час.

УРЫ

асов.

КПСС,
и го-
народных
прис-
безвре-
очетного
Опочки,
истории

ича
нее со-
друзьям

принимал
освобожд-
а и горо-
купантов,
у нас,
дядимися

нем на-
в сердцах
человека.

куков.

Советов

анизатора ра-
м. редактора,
корреспондента

А.

полиграфии
ома

Тираж 7289.

ПОД ЗНАМЕНОМ ПАРТИИ ЛЕНИНА

● *Работать без отстающих*

Превзойти достигнутое

Трудовую победу в прошлом году одержал коллектив лесхоза. По итогам Всесоюзного социалистического соревнования за четвертый квартал ему присуждено первое место и вручено переходящее Красное знамя Гослесхоза СССР и ЦК профсоюза.

Коллектив одержал победу и в социалистическом соревновании среди коллективов промышленных предприятий района, заняв первое место. Он награжден переходящим Красным знаменем райкома КПСС и исполкома районного Совета народных депутатов.



На протяжении всего прошлого года коллектив лесхоза шел в авангарде социалистического соревнования, выполнял и перевыполнял производственные планы и принятые социалистические обязательства. К финишу последнего года пятилетки он подошел досрочно, рапортовал о завершении года по всем технико-экономическим показателям. Годовое задание по реализации продукции выполнено на 102 процента, а по выпуску — на 101 процент.

Определенные успехи достигнуты и в выполнении заданий десятой пятилетки. Она тоже завершена по всем показателям и досрочно. Еще в начале ноября прошлого года коллектив лесхоза рапортовал о досрочном выполнении плана десятой пятилетки по реализации и выпуску продукции. Сверх плана за пять лет выпущено товарной продукции на 124 тысячи рублей и реализовано на 167 тысяч рублей. Это значительно больше, чем было предусмотрено социалистическими обязательствами. Перекрыты задания по поставкам деловой древесины, пиломатериалов, ящичной тары, по производству товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода и по другим показателям, характеризующим деятельность предприятия.

Значительно возросла производительность труда. За истекшую пятилетку ее рост составил 6,5 процента. Достигнута экономия по древесине, электроэнергии, топливу.

Широкий размах получило в коллективе соревнование в честь XXVI съезда партии. Были приняты повышенные социалистические обязательства. И сегодня, в канун открытия съезда, коллектив рапортовал о их выполнении. Завершено двухмесячное задание по выпуску и реализации продукции. Сверх плана выпущено товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода на одну тысячу рублей.

Многие рабочие досрочно завершили свои предсъездовские обязательства. Например, комплексная бригада лесозаготовителей, возглавляет которую И. В. Морозов, задание двух месяцев выполнила одиннадцатого февраля. Сверх задания она заготовила около 400 кубометров древесины. Вторую бригаду на лесозаготовках возглавляет А. В. Молчан. Двухмесячное задание она завершила 14 февраля и заготовила 250 кубометров древесины сверх плана.

Высоких показателей на вывозке древесины достиг молодой коммунист Е. Н. Исаков. 6 февраля он рапортовал о выполнении заданий двух месяцев, а к дню открытия съезда водитель приблизился к завершению программы трех месяцев. Досрочно завершили свои двухмесячные обязательства водители лесозавозов профгрупп лесопункта А. А. Рожков и О. Ф. Николаев.

Рапортовали о досрочном выполнении предсъездовских обязательств водители бортовых машин коммунист В. Н. Никитин, беспартийный И. А. Смирнов. Хорошо потрудились шоферы А. Н. Никитин и А. А. Максимов.

Большие задачи стоят перед коллективом в первом году одиннадцатой пятилетки. Он наметил значительно превзойти достигнутое. Чтобы справиться с ними, необходимо мобилизация всех сил и резервов, работа эффективная и качественная, словом, необходимо усилить трудовое напряжение. К этому стремится наш коллектив.

В. СТЕПАНОВА,
старший экономист
лесхоза.

НА СНИМКЕ: передовой водитель Е. Н. Исаков и грузчик Е. И. Иванов (слева).
Фото Ю. Орлова.

РАПОРТУЕТ ЮНОСТЬ

В обстановке большого трудового и политического подъема комсомольцы и молодежь района встречают XXVI съезд Коммунистической партии Советского Союза. В честь этого выдающегося события во всех комсомольских организациях района было развернуто социалистическое соревнование под девизом «XXVI съезду КПСС — 26 ударных недель».

Инициаторами его выступили лучшие комсомольцы, молодые передовики производства отделения Псковского завода. Их почин — трудиться с максимальной производительностью труда, высокоэффективно — нашел широкий отклик у комсомольцев и молодежи промышленности района. Сегодня в соревновании участвуют около четырех тысяч молодых людей.

В авангарде социалистического соревнования идут комсомольцы лесхоза, ремонтного завода, цеха № 2 Красногородской швейной фабрики. Хорошие трудовые подвиги подготовили к съезду токарь ремонтного завода Павел Паклин, водитель автоколонны № 1300 Михаил Федоров и многие другие. 196 комсомольцев носят высокое звание «Ударник коммунистического труда».

На особом счету у молодых рабочих находится повышение качества выпускаемой продукции. С первого предьявления сдают свои изделия комсомолки Зинаида Васильева, Лидия Васильева, швей-мотористки цеха № 2 Красногородской швейной фабрики, Таисия Михайлова, Алевтина Иванова — сборщицы схемного кабеля отделения Псковского завода.

«Комсомольский прожектор» — массовая форма участия комсомольцев и молодежи в общественном контроле, в борьбе с недостатками, бесхозяйственностью, расточительством.

В поле зрения районного штаба «Комсомольского прожектора» находятся вопросы всемерного повышения производительности труда, повышения качества продукции, борьбы с потерями рабочего времени, улучшения культуры обслуживания.

Задачей первостепенной важности для комсомольских организаций района является выполнение постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию сельского

хозяйства Нечерноземной зоны РСФСР». Комсомольские организации колхозов и совхозов развернули массовое движение за высокую культуру земледелия. С большим пониманием задач, стоящих перед сельской молодежью, трудятся механизатор колхоза «XXI партсъезд» Виктор Петров, руководитель пока что единственного в районе 6 зрядного комсомольско-молодежного звена Юрий Гаврилов из совхоза «Глубоковский», Сергей Курчанков из совхоза «Духновский», Галина Николаева из совхоза «Опочечский».

Значительную помощь хозяйству района оказали комсомольцы промышленных предприятий, учреждений, училищ и школ города. В минувшем году более двух тысяч человек приняли участие в комсомольско-молодежных субботниках по заготовке кормов и уборке урожая. Часть заработанных денег в сумме 1750 рублей перечислена в фонд мира.

Выполняя решения XXV съезда КПСС, районный комитет комсомола совершенствует руководство и организацию марксистско-ленинского образования молодежи. В 37 кружках и семинарах комсомольской политической учебы повышают свой идейно-политический уровень почти 1000 человек.

Достоинно встречают XXVI съезд КПСС школьные комсомольские и районная пионерская организации. На «4» и «5» учатся 913 школьников. Одной из лучших школ является четвертая средняя, где на «хорошо» и «отлично» успевает около половины учащихся.

Уверен, что районная комсомольская организация, молодежь достойно встретит XXVI съезд КПСС и приложит все усилия, весь свой молодой задор, опыт для выполнения его исторических решений.

В. МАГЕРА,
первый секретарь
РК ВЛКСМ.

◆ КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ

СЪЕЗДУ ПАРТИИ ПОСВЯЩАЕТСЯ

РАЙОННЫЙ и девять сельских Домов культуры, 23 сельских клуба, центральная районная библиотека и 21 сельская, детская библиотека, музыкальная и художественная школы, народные театр и краеведческий музей, готовясь к достойной встрече XXVI съезда КПСС, широко популяризируют славные революционные, боевые и трудовые традиции партии и народа, рассказывали о размахе социалистического соревнования в честь съезда, достижениях передовиков производства. Вся работа учреждений культуры проводилась под девизом «Учреждения культуры — XXVI съезду КПСС».

Большой популярностью у населения пользуется цикл агитационно-массовых мероприятий, которые проводятся под девизом «Большие горизонты Нечерноземья Псковщины». В программу цикла входят клубные тематические вечера, вечера-встречи с передовиками производства, устные журналы, лекции, беседы. Главное место в своей работе учреждения культуры отводят пропаганде передового опыта.

«Слава тем, кто опережает время», «От всей души», «Земля моя, судьба моя», «Спасибо вам за добрые дела» — вечера на эти темы давно уже завоевали любовь населения. На высоком уровне прошел вечер «Прекрасные сердца» в Лобовском сельском Доме культуры. Он был посвящен женщинам-ветеранам труда, передовикам сельского хозяйства колхоза «Урожай». Участницей вечера была делегат XXIV съезда КПСС доярка З. Д. Васильева, которая поделилась опытом работы, рассказала о своем нелегком, но благородном труде.

В неразрывном единстве с идейно-политическим и трудовым воспитанием находится нравственное воспитание. Работники культуры района, опираясь на общественность, под руководством партийных организаций стремятся всеми средствами культурно-воспитательной работы прививать у тружеников, особенно у молодежи, чувство долга, дисциплинированности, желание трудиться на благо общества. Во всех библиотеках прошли читательские конференции по книгам Л. И. Брежнева

«Целина», «Малая земля», «Возрождение».

Для всех советских людей жизненным подвиг В. И. Ленина является высоким нравственным идеалом. Чтобы как можно ярче раскрыть образ вождя, в учреждениях культуры прошли беседы, лекции, обзоры, диспуты «Учиться у Ленина», «Ленин в твоей судьбе», «Ленин и молодежь».

В учреждениях культуры работают 96 кружков. На базе районного Дома культуры создана постоянно действующая агитационно-художественная бригада, в составе которой одиннадцать человек. За период прошлого года бригада совершила 40 выездов, побывав практически во всех колхозах и совхозах района, а также у тружеников села ряда соседних районов.

Широко пропагандируется политика КПСС и Советского государства библиотеками централизованной системы. Сейчас книжный фонд насчитывает 334 тысячи экземпляров, услугами библиотек пользуются 15,5 тысячи читателей. Работники библиотек проводят беседы, устные журналы, тематические

вечера, оформляют выставки «О съезде к съезду», «Мой труд вливается в труд моей республики» и другие. В минувшем году проведено 93 читательские конференции, 197 литературных и тематических вечеров, 40 устных журналов, на которых побывало около 45 тысяч человек.

Свыше ста человек штатных работников несут в массы достижения культуры и искусства. Большинство из них с душой, добросовестно относятся к своей работе. Почетными грамотами обкома профсоюза работников культуры за добросовестный труд и активную общественную работу награждены директор Матюшкинского, Лобовского, Глубоковского сельских Домов культуры М. В. Иванова, М. А. Михайлова, А. В. Петрова, заведующий Лышутинским сельским клубом Н. В. Романов. В год работы XXVI съезда партии звание народного присвоено опочечскому краеведческому музею, советского возглавляет Н. Г. Иванов.

Большие задачи выдвигаются перед учреждениями культуры в первом году одиннадцатой пятилетки. Проплагиранда решений XXVI съезда ставится нашей первоочередной целью на претворении решений съезда будучи сосредоточено наше внимание.

Н. ИВАНОВА,
заведующая районным
отделом культуры.

В проезде... «Значит... фективн... земли, фондов, нансовых сов». Эти тилетие отчетног колхоза с кото председ Докла вал раз хозяйств отчетный лучших мешало те, пока номичес развития цатой п... За год, значител новные валовой гектаров ных угол, раза. З поголовье ства м увеличил... На вы проведени 1979—19 наград

3 ИДЕТ

У нас го на сельског хозяйств ло трех но, им лока. как пра их госуд должны вать зак... В тект менно кол исполок руковод ни Жда рече». на сред нительна лодобра обеспече посуды, транспор... В наст работаю щиков, т территор Зарече охвачен населенн... Хорош закупу территор Жданова Сергеев жителей Катково, таты у... Весоми общее д Ивановн сток на «Красно деревни биново. Жен езжает пункты. бывает чество Да и др ки рабо... Всего февраля населени уже пост что сост к плану 115 прои ответств прошлог... пред Матюшк

А ДО ЦЕЛИ ЗАВЕТНОЙ ДОЙДЕМ!

◆ Отчетные собрания в колхозах

В проекте ЦК КПСС к XXVI съезду КПСС ставится задача: «Значительно повысить эффективность использования земель, производственных фондов, материальных, финансовых и трудовых ресурсов». Эти задачи на новое пятилетие и явились канвой отчетного доклада правления колхоза «Красный Октябрь», с которым выступил его председатель А. С. Иванов. Докладчик проанализировал развитие всех отраслей хозяйства за пятилетие и за отчетный год, рассказал о лучших людях, о том, что мешало плодотворной работе, показал перспективу экономического и социального развития колхоза в одиннадцатой пятилетке.

За годы десятой пятилетки значительно увеличились основные фонды. Производство валовой продукции на сто гектаров сельскохозяйственных угодий возросло в два раза. Значительно выросло поголовье скота. Производство молока за пятилетие увеличилось на 13 процентов. На высоком уровне была проведена зимовка скота в 1979—1980 г., за что колхоз награжден Почетной грамо-

той ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

И все же хозяйство не справилось с плановыми заданиями на пятилетку как по производству, так и по продаже государству основных видов продукции.

нарушителям трудовой и производственной дисциплины, не было при возделывании ряда культур прочной истройной звеновой системы. Ведущей отраслью хозяйства является животноводство. От продажи продуктов этой отрасли в минувшем году по-

килограмма шерсти, сохранили весь приплод. План производства шерсти выполнен на 182 процента, продажи — на 213.

Одним из важнейших резервов повышения производства продуктов животноводства является более полное обеспечение скота кормами. К сожалению, этому не во всех бригадах уделяется должное внимание. Только вторая бригада, возглавляемая М. П. Петровым, справилась с заданием по заготовке кор-

мов.

С большой озабоченностью участники собрания обсуждали задачи на первый год новой пятилетки. Нужно собрать с каждого гектара посевов не менее 12 центнеров зерна, произвести 1705 тонн молока, 221,5 тонны мяса, увеличить производство и продажу других видов сельскохозяйственной продукции.

Далее докладчик говорил о капитальном строительстве в колхозе. В принятом решении учтены критические замечания колхозников. Работа правления колхоза признана удовлетворительной.

В работе собрания принял участие и выступил с речью председатель исполкома райсовета И. П. Павлов.

В. ДМИТРИЕВ.

Жизнь молодежи

Инициатор подводит итоги

Наша комсомольская организация явилась инициатором районного социалистического соревнования под девизом «XXVI съезду КПСС — 26 ударных недель». В течение всей ударной вахты комсомольцы и молодежь трудились с особым подъемом. Каждый считал своим долгом дать продукции больше и только отличного качества.

Пятнадцать комсомольцев завершили свои личные пятилетние задания досрочно, к 1 июня 1980 года. А регулировщица Алла Дмитриева выполнила пятилетку еще в октябре 1979 года. Сейчас передовая рабочая трудится в счет второго года одиннадцатой пятилетки. А Дмитриеву отличают активная жизненная позиция, высокое профессиональное мастерство. Не случайно товарищи по работе избрали ее депутатом городского Совета народных депутатов.

Высокого качества работы добились в дни предсъездовского соревнования члены молодежной бригады по изготовлению рамок, а также молодые рабочие Галина Булехина и Татьяна Воробьева. Все они заслужили право работать с личным клеймом, что говорит о высоком качестве выпускаемой ими продукции.

Подведя окончательные итоги 26 ударных недель среди комсомольско-молодежных коллективов, было решено присудить первое место бригаде большого конвейера схемного кабеля. В этом коллективе шесть человек досрочно рапортовали о выполнении пятилетнего задания. Второе место присуждено коллективу участка намотки трансформаторов, третье занял коллектив участка приборов.

Среди комсомольцев и молодежи отделения наивысшей производительности труда добились вязальщицы схемного кабеля Валентина Варламова и слесарь-сборщик Валерий Павлов.

В период предсъездовского соревнования комсомольцы и молодежь нашего отделения Псковского завода провели рейд «Комсомольского прожектора» по эффективному использованию сырья, экономии электроэнергии. Состоялся ряд торжественных вечеров и субботников.

Соревнование, развернутое в честь XXVI съезда партии, дало хорошие предпосылки для успешного выполнения планов и заданий первого года одиннадцатой пятилетки. Мы уверены, что накал его не ослабнет и 1981 год, год работы XXVI съезда КПСС, наша комсомольская организация ознаменует хорошими результатами в работе и общественной жизни.

Е. АНДРЕЕВА,
секретарь комитета ВЛКСМ отделения Псковского завода.

К НОВЫМ РУБЕЖАМ

Особенно неблагоприятно сложилось положение дел в 1980 году в растениеводстве. Так, в среднем с гектара получено по 6 центнеров зерна, по 1,1 — волокна, очень мало собрано семян многолетних трав. Все отрасли растениеводства в минувшем году оказались убыточными. Итоги года отрицательно сказались на выполнении заданий пятилетки.

Почему так случилось? Конечно, сказались неблагоприятные погодные условия. Но дело не только в них. Причина состоит в том, что недостаточно внимания уделялось культуре земледелия. Мало предъявлялось требований к

лучено 774 тысячи рублей, или 90 процентов денежного дохода колхоза. Минувший год закончили с прибылью. Увеличилось производство мяса и шерсти. В животноводстве работает немало умелых, добросовестных тружеников. Лучших результатов в соревновании за получение высоких надоев добились доярки Подлипской фермы. Они получили по 2115 килограммов молока от коровы, что на 500 килограммов выше среднего надоя по колхозу.

Положительных результатов добились овцеводы супруги Нина Павловна и Егор Иванович Федоровы. С каждой овцы они настригли по 4

Профессия у Галины Николаевой необычная для женщин — механизатор. После окончания в 1974 году Плюсского сельского профтехучилища пришла она работать в совхоз «Опочечный». За эти годы приобрела Галина немалый опыт в работе, усовершенствовала свои профессиональные навыки. Сейчас она по праву считается одним из лучших механизаторов в хозяйстве. Так, в прошлом году Г. Николаева выработала 1304 эталонных гектара. В настоящее время она занята на вывозке органики.

НА СНИМКЕ: Г. Николаева.

Фото Ю. Орлова.



● Рассказы о коммунистах

ДЕЛО ВСЕЙ ЖИЗНИ

Вот уже добрые три десятка лет верой и правдой трудится на глубоковской земле Анна Павловна Федорова. Теперь уже в далекие от нас пятидесятые годы работала она нормировщицей в Глубоковской машинно-тракторной станции, а с момента организации совхоза ей доверили возглавить одну из комплексных бригад. С той поры прошел уже 21 год.

Всякое случалось за это время. Радовали душу бригады богатые урожаи зерновых, картофеля, огорчали недороды. Таков уж труд у земледельцев, что год на год не приходится. Не сразу, не вдруг постигла Анна Павловна все секреты бригадирского мастерства, да и есть ли они эти сокровенные секреты в работе сельского бригадира. Он всегда на виду, и дело его заметно каждому.

Кто знаком с работой сельских тружеников, кто лично убедился, как подчас нелегко земледельцам вырастить хороший хлеб, животноводам добиться высоких привесов и надоев, знает, что за всем этим стоит большая и кропотливая работа бригадира-организатора всех дел на местах.

Особенно нелегко так организовать работу тружеников бригады, чтобы эффективно и гармонично развивались все основные отрасли производства. Здесь как хотите, а без определенного дара попросту не обойтись. На мой взгляд, именно таким природным даром организатора, умеющего сплотить, нацелить людей на конкретный результат, и обладает коммунист Федорова, член парткома совхоза, бригадир, депутат сельского Совета.

Коллектив, которым более двадцати лет руководит Анна Павловна, находится не в лучших условиях. Третья бригада расположена относительно далеко от центральной усадьбы совхоза, поля, как, впрочем, всюду по хозяйству, мелкоконтурные, с холмами и косогорами. Земля большей частью суглинок да песок. И людей здесь не больше, чем в другой бригаде.

Вот в таких условиях, которые никак не назовешь выгодными, бригада ежегодно добивается отличных результатов. За примерами далеко ходить не надо. Все мы помним, каким трудным был минувший год. Холодная затяжная весна, дождливые лето и

осень. А бригаде Федоровой это как будто и не помеха. Кормов — силоса, сена, сенажа — запасы труженики в достатке. Зерна с каждого гектара собрали по 15 центнеров, в то время как в целом по совхозу урожайность была немногим более десяти центнеров. Хорошим оказался и выращенный урожай картофеля. При плане 810 тонн было произведено 828 тонн клубней картофеля. А всего продуктов растениеводства бригада произвела в минувшем году более чем на 226 тысяч рублей.

Значительно перевыполнены и годовые задания по производству мяса. Его реализовано бригадой сверх плана более 10 тонн. Что и говорить, завидная стабильность в достижении целей.

Не так давно коллектив совхоза «Глубоковский» сердечно поздравил Анну Павловну Федорову с юбилеем. Немало тогда было сказано добрых слов в честь этой трудолюбивой и отзывчивой женщины, дело всей жизни которой посвящено родному совхозу.

Е. МАКАРОВ,
секретарь парткома совхоза «Глубоковский».

ЗАКУП

идет успешно

У населения, проживающего на территории нашего сельского Совета, в личных хозяйствах насчитывается около трехсот коров. Естественно, имеются излишки молока. И жители деревень, как правило, охотно продают их государству. Надо только должным образом организовать закуп.

В текущем году своевременно позаботились об этом исполком сельского Совета, руководители колхозов имени Жданова, «Красное Заречье». Депутатами проведения среди населения разъяснительная работа, в колхозах подобраны молокоборщики, обеспечены они молочной посудой, соответствующим транспортом.

В настоящее время у нас работают шесть молокоборщиков, четверо из них — на территории колхоза «Красное Заречье». Сбором молока охвачены, можно сказать, все населенные пункты.

Хорошо ведет работу по закупке излишков молока на территории колхоза имени Жданова Зинаида Ивановна Сергеева. Она обслуживает жителей деревень Балаши, Катково, Глазаново. И результаты у нее бывают отрядные. Весомый вклад вносит в общее дело и Стиглитина Ивановна Иванова. В ее участок на территории колхоза «Красное Заречье» входят деревни Луцилы, Попки, Рябинино, Тригузово и Козырево. Женщины регулярно приносят в эти населенные пункты. У нее почти всегда бывает самое большое количество собранных излишков. Другие молокоборщики работают добросовестно. Всего по сельсовету на 16 февраля из личных хозяйств населения излишков молока поступило 194 центнера, что составляет 35 процентов от плана первого квартала и 115 процентов к уровню соответствующего периода прошлого года.

Л. ГРИГОРЬЕВА,
председатель исполкома Матюшкинского сельсовета.

XXV...
XXVI...
XXVII...

МАГЕРА,
секретарь ВЛКСМ.

ИВАНОВА,
районным культуры.

23 февраля — День Советской Армии и Военно-Морского Флота НАГРАДА — ЧЕРЕЗ 36 ЛЕТ

С КАЖДЫМ годом все дальше уходит время суровых испытаний, выпавших на долю нашего народа в период Великой Отечественной войны. Но и сегодня многие из окружающих нас являются свидетелями и непосредственными участниками боевых действий. Спустя много лет находят боевые награды своих отважных владельцев, кто в силу самых разных обстоятельств не смог получить их на полях былых сражений.

Так случилось и с Ф. Ф. Сорокиным. После освобождения Псковщины в 1944 Федор Федорович был призван в ряды действующей армии. Направили его служить в артиллерию. С боями дошел наводчик 628-го стрелкового полка до Кенигсберга, превращенного фашистами в сильно укрепленную крепость.

Бои под Кенигсбергом вошли в славную летопись побед советского оружия. Вместе с другими частями подразделения 45-миллиметровых противотанковых пушек, в котором Ф. Ф. Сорокин был наводчиком и исполнял обязанности командира орудия, поддерживало наступающую нашу пехоту.

Бои шли жаркие. Артиллеристы и пехотинцы шли на врага в одном строю, на руках выкатывая пушки к огненным рубежам. Немало вражеской силы и техники



уничтожило и орудие, где командиром и наводчиком был Ф. Ф. Сорокин. За мужество и героизм солдат был представлен к медали «За взятие Кенигсберга» и ордену Славы третьей степени.

Случилось так, что в один из февральских дней 1945 года Федор Федорович был ранен, попал в госпиталь. И награда отличившемуся артиллеристу своевременно вручена не была. И вот спустя 36 лет, в канун Дня Советской Армии и Военно-Морского Флота, районный военный комиссар подполковник Г. М. Ин-

зибеев вручил бывшему воину знак солдатской доблести — орден Славы третьей степени.

Сейчас у Ф. Ф. Сорокина самая мирная профессия. Он трудится кочегаром на маслодельно-сыродельном заводе. В коллективе бывший артиллерист — уважаемый человек. Вместе со всеми он борется за повышение эффективности производства, экономии топлива и электроэнергии.

Ю. ВОРОБЬЕВ.

НА СНИМКЕ: Ф. Ф. Сорокин.

Фото Ю. Орлова.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

РАЙОННЫЙ комитет ДОСААФ и совет ветеранов поздравляют участников Великой Отечественной войны и всех членов оборонного общества с 63-й годовщиной Вооруженных Сил СССР и открытием XXVI съезда КПСС и желают всем крепкого здоровья, успехов в труде и патриотической деятельности на благо нашей Родины.

ПАРТБИЮРО, рабочий комитет, администрация совхоза «Опочецкий» сердечно поздравляют участников войны, весь коллектив совхоза с Днем Советской Армии и Военно-Морского Флота и началом работы XXVI съезда КПСС, желают хорошего здоровья, счастья и новых успехов в выполнении планов и обязательств первого года одиннадцатой пятилетки.

СЕРДЕЧНО поздравляем Иду Павловну Жutowскую с юбилеем — 55-летием со дня рождения. Желаем дорогой маме и бабушке крепкого здоровья, благополучия во всем.

Дочери, зятя, внук.

Дорогую, любимую маму, бабушку Валентину Тарасовну Ястребовку поздравляем от всего сердца с 70-летием со дня рождения. Желаем тебе, родная, крепкого здоровья и всего самого доброго.

Дети, внуки.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

21 ФЕВРАЛЯ, СУББОТА

15.15 — «К XXVI съезду КПСС». «Главы Великой книги». 16.15 — «В мире животных». 17.15 — «Песня остается с человеком». 18.00 — Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова. 18.30 — Программа мультфильмов. 19.00 — Лирический концерт. 19.40 — Худ. фильм. «Отклонение — ноль». 21.00 — «Время». 21.45 — Концерт. 22.15 — «Эрмитаж». 22.50 — Чемпионат Европы по легкой атлетике. 23.30 — Новости.

22 ФЕВРАЛЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

8.00 — «Время». 8.50 — «На зарядку становись!». 9.15 — Играет трио баянистов г. Орла. 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Здоровье». 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — «Саратовская вышивка». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный рисунок». 14.00 — «Горячий снег». Худ. фильм. 15.40 — «Клуб кинопутешествий». 16.40 — «Прометей». Мультфильм.

25 февраля 1981 года с 16 до 19 часов в методическом кабинете исполкома райсовета будет вести прием граждан по личным вопросам председатель областного комитета народного контроля П. П. КУДРЯВЦЕВ.

Комбинат коммунальных предприятий ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ маляра, оператора на спецмашину, плотников, бульдозериста, рабочего бани, дворников (предоставляется жилплощадь), рабочего по отлову собак.

Пропала собака породы фокстерьер, окрас бело-черный, рост 40 сантиметров. Знающих просьба сообщить по адресу: ул. Ленинская, 32, кв. 6.

фильм. 17.00 — Завтра — День Советской Армии и Военно-Морского Флота СССР. 17.15 — Концерт. 18.00 — «Международная панорама». 18.50 — Премьера телефильма «Пора летних гроз». 1-я и 2-я серии. 21.00 — «Время». 21.45 — Концерт. 23.20 — Чемпионат Европы по легкой атлетике. 23.45 — Новости.

23 ФЕВРАЛЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК ОТКРЫТИЕ XXVI СЪЕЗДА КПСС

День Советской Армии и Военно-Морского Флота 8.00 — Время. 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — Концерт из произведений А. Бородина и С. Прокофьева. 9.50 — Открытие XXVI съезда Коммунистической партии Советского Союза. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. 16.30 — «Офицеры». Художественный фильм. 18.30 — Торжественные марши в исполнении Первого Отдельного показательного духового оркестра Министерства обороны СССР. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Наш адрес — Советский Союз. 21.00 — Время. 23.00 — Концерт из произведений М. Глинки. 23.15 — Сегодня в мире.

Опочецкому районному отделу культуры ТРЕБУЕТСЯ шофер на автобус «Уралец». Телефон 1-16.

КИНО «МАЯК»

21—23 февраля «ОГАРЕВА, 6» Начало в 17, 19, 21 час.
21—22 февраля «АННА И КОМАНДОР» Начало в 17 и 19 часов.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Творчество наших читателей

Память сердца

Много лет с той поры уж прошло,
Как гремела война,
Как дымилась в руинах земля,
Но на Псковщине помнит об этом любое село,
Вспоминает об этом любая семья.
Небольшой обелиск у дороги в деревне Званы.
Вы всмотритесь в него и прочтите на нем имена.
И поймете тогда, почему были мы спасены:
Ведь спасала Званы вся страна.

Петр Аржанцев, оставив семью,
Костромские поля покидая, сказал:
— Варя, я о тебе буду помнить в бою.
И вернуться домой обещал.
Но их встреча была на могиле у нас,
Приезжала жена поклониться могиле родной.
Дочерей привезла.

— Видишь, Петя, живем мы неплохо сейчас,
Только ты не пришел дорогой.
Сибиряк Михаил Кочура,
Чуткий сын, нежный брат.
Седовласый отец на могиле сказал:

— Тяжело мне, сыночек,
Но ты же советский солдат,
Клятву, данную Родине, ты выполнял,
Я с могилы твоей горсть земли привезу
К нам в Сибирь — ты как будто вернулся домой.
И пока я живу, и пока я дышу,
Ты по-прежнему рядом со мной.

С Украины пришел нас от рабства спасать
Петя Христин, красавец, опора семья.
Ожидала его терпеливая мать и
Сестренки забыть не могли.
— Мама, жди, я вернусь, и тебя обниму,

Дорогая моя, уже скоро победа...
Но фашистская пуля досталась ему,
И он радости встреч не изведал.
А старушка ждала, все смотрела в окно,
Все надеялась: лжет.

А потом умерла, не узнав ничего,
Как сына приютила чужая сторонка.
Вот какие герои в лежат:
Украинцы, татары, грузины, узбеки.

Шли бесстрашно вперед,
Не вернулись назад
И в бессмертье шагнули навеки.

Люди, помните это!
У старых берез поклонитесь героям,
До самой земли

поклонитесь,
А что б вам не узнать больше горя и слез,
Вы за мир на земле неустанно боритесь.

А. МИХАЙЛОВА.
Деревня Званы.

Человек и его дело

Летописец дальнего поселка

Весь вечер в поселке Лазарев на берегу Татарского пролива продолжался кинофестиваль... одного автора. Перед земляками в новой для себя роли выступил хирург местной больницы А. Н. Журавлев. Лазаревцам от мала до велика Анатолий Никифорович известен как замечательный врач, вернувший здоровье сотням северян.

С таким же искусством, как скальпелем, владеет А. Н. Журавлев кинокамерой, в чем воочию убедились земляки. Часто можно встретить Журавлева среди докеров-механизаторов, лесозаготовителей, работников магистрального нефтепровода Оха-на-Сахали-

не — Комсомольск-на-Амуре, в других трудовых коллективах. С особым постоянством он ведет съемки новостроек. Эти сюжеты, считает кинолюбитель, с наибольшей выразительностью свидетельствуют о счастливой судьбе бывшего «медвежьего угла». Всего несколько десятилетий назад высидились первые строители у диких скалистых берегов. Теперь над студеным проливом поднялись белокаменные кварталы, возведен порт. Отсюда начинаются океанские маршруты крупнотоннажных лесозавозов.

День за днем создает экранную летопись родного поселка А. Н. Журавлев, человек с

острым взглядом, хирурга и душой поэта. Его фильмы с успехом демонстрировались на многих творческих конкурсах, удостоены почетных дипломов и призов.

Земляки признательны А. Н. Журавлеву за проводимую им работу по созданию кинофильмов о ветеранах труда, специалистах различных отраслей народного хозяйства и оказывают ему всемерную помощь и поддержку в осуществлении творческих замыслов.

А. РОСУГБУ,
корр. ТАСС.

Мыс Лазарева,
Хабаровский край.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора районного отдела, отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34.
Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая Заказ 492. Тираж 7289.